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Wichtige Informationen zum Betriebspraktikum im Juni 2020 


Liebe EF Schülerinnen und Schüler

vom 08.06.2020 – 25.06.2020 absolviert ihr euer dreiwöchiges, verbindliches Betriebspraktikum, für welches ihr selbstständig einen Platz suchen müsst. Sobald ihr eine Praktikumsstelle gefunden habt, lasst ihr sie bitte auf dem „Vordruck zur Vorlage bei der Praktikumsstätte“ von der Institution/dem Betrieb bestätigen und leitet sie an mich weiter! Entweder gebt ihr sie in meinem Raum D114 ab oder lasst sie in mein Fach im Lehrerzimmer legen.

Hiermit erinnere ich euch nochmal an die Deadline! Die ausgefüllten Vordrucke leitet ihr bis spätestens Montag, den 20.04.2020 an mich weiter. 

Während des Praktikums braucht ihr keinen Praktikumsbericht anfertigen. Ihr müsst allerdings selbstständig zu Hause eine PowerPoint-Datei zu eurem dreiwöchigen Betriebspraktikum ausfüllen, welche ihr in der letzten Woche vor den Herbstferien (05.10-09.10.2020) den kommenden EF SchülerInnen in einem Berufsfeldparcours im Forum an kleinen Tischen vorstellt. Das Datum bekommt ihr rechtzeitig mitgeteilt. Bitte beachtet: Eine sauber ausgearbeitete PowerPoint am Tag des Berufsfeldparcours ist eine Voraussetzung für das erfolgreiche Bestehen des Praktikums von Seiten der Schule!

Bitte füllt die PowerPoint-Datei mit euren Informationen zum Praktikum, druckt sie farbig aus (je eine Folie pro DIN-A4 Seite) und bringt sie am Tag des Berufsfeldparcours mit. Die PowerPoint-Datei sowie das Dokument „Vordruck zur Vorlage bei der Praktikumsstätte“ findet ihr unter:
 https://www.lessing-gymnasium.eu/home/about/berufsorientierung/.


Bei Fragen stehe ich euch gerne zur Verfügung! Bitte kommt rechtzeitig zu mir!  

Liebe Grüße
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